
（株）えふえむ草津 第６５回 番組審議会議事録

１．開催年月日 令和３年７月２１日（水） １８時３０分～２０時００分

２．開催場所 草津アミカホール（文化教室１）

３．委員の出欠 委員総数 ６名 出席委員 ４名

（出席委員）岡本直輝 辻 信一 松田泰子 森 健蔵

（欠席委員）岩佐卓實 松浦正樹

（放送事業者側出席者） 青木 均（代表取締役）

山本正雄（事務局）

中辻睦規（事務局）

４．議 題

（１）近況報告

（２）番組 『草津レポート 』 について

（今回抜粋分）①ブックカフェのインタビュー

②草津市青少年の主張発表大会

③ノーサインによるロクハ公園レポート

（３）訂正または取消し放送の実施状況

（４）その他



５．議事の概要

（１）近況報告

未だわが国は、新型コロナウイルス感染症の感染渦にあり、５７年ぶりに東京で開催

されるオリンピック（ＴＯＫＹＯ２０２０）なのに、世界のトップアスリートが生み出す

興奮と感動にどっぷりと浸り純粋に楽しんだり、オリンピックを通して平和や環境保護の

大切さを考えたりといったことが、色んな雑音でやりにくくなっているのが残念で仕方が

ありません。

ワクチンの普及拡大にはもう少し時間はかかるかもしれない感染下ですが、本日は予定

どおり第６５回番組審議会を開催し、前回以降の大きな取り組み等について報告させて頂

くことといたしました。

はじめに、前回５月２６日以降の大きな出来事といたしましては、えふえむ草津といった

会社といたしましては、６月２５日に定時株主総会を行ったところです。市の理解や事業

団の協力もあり、単年度黒字が実現致しましたし、１０年来対応に苦慮していた短期借入

金の扱いといった積み残しの懸案も解決でき、やっと放送内容の充実に専念できる状況と

なってきたところです。

そして、番組表掲載の日常の各番組につきましては、生放送でない番組などは全て日程

調整を行い順調に収録の上うえ放送を行ってきているところですし、「番組企画会議」も

引き続き実施し、スタッフ間の情報共有と放送番組の質の向上を目指した議論を引き続き

行っております。

いつもと違う出来事等について申し上げますと、まず６月１６日には、草津税務署より

２０回目の放送の節目を記念して感謝状を贈呈されました。

そして６月２８日（月）には、NHK 大津放送局新局舎内のスタジオをお借りして、「Ｈ

ａｐｐｙ Ｂｏｕｓａｉ（ハッピー防災）」が１００回目の放送を迎えるという事で、第

９９回目と第１００回目の番組について、ＮＨＫと共同制作を行ったものです。

次に、取材等に寄せて頂きました事業につきましては、６月１９日（土）に夢本陣広場

で実施された「ブックカフェ」と、６月２６日（土）にキラリエ草津で実施された「地球

冷やしたいセミナー」、同じくキラリエ草津で開催されました７月４日（日）の「第３７

回草津市青少年の主張発表大会」、７月１８日（日）にクレアホールで開催されました

「ライブハウス ＣＲＥＡ ＪＡＺＺ」がございますが、全て別途放送の機会を設けさせ

て頂いております。

新型コロナウイルス感染症の感染拡大による活動自粛も影響してか、１０月以降、一定、

番組やＣＭ更新を行って頂けない企業や事業者が出てきておりますが、個店への営業努力

をスタッフが行ってくれていることもあって、新たな広告収入につながる出演者の開拓も

徐々に進んでいるところです。

最後に、防災緊急割込み放送試験や現役消防士さんの話を聴く「ボイスオブファイア

ー」のコーナー放送につきましても、毎月１７日に実施して参りました。



以上、簡単ではございますが、近況を報告させて頂きます。収束の兆しの見えないコロナ

渦ではございますが、引き続き、番組出演者・制作者・スタッフの安全確保のため感染予

防策をとって、防災や安心安全情報をはじめ、市民の皆さんのまちづくりや生活に役立つ

情報を流す放送局として、事業展開をしてまいりたく考えております。

（２）番組 『草津レポート』 について

７月１６日に放送した特別番組 『草津レポート』 について、１５分程度に編集した音

源を聞いた上で審議に入った。

（放送事業者）

この番組は、草津市内で行われる行事や講座などを現地レポートして、地域の皆様にお届

けしています。

放送された番組では、５つのレポートをお届けしましたが、今回はそのうち、

①ブックカフェのインタビュー

②草津市青少年の主張発表大会

③ノーサインによるロクハ公園レポート

の３つのレポートを審議頂きます。

①につきましては、６月１９日にくさつ夢本陣前ひろばで開催されたブックカフェでのイ

ンタビューとなっています。インタビューアーは島田真由美さんです。

②につきましては、７月４日に開催された「第３７回草津市青少年の主張発表大会」に於

ける、開会宣言と主催者挨拶をお聴き頂く内容です。

③につきましては、７月から屋外プールがオープンしたロクハ公園プールを、吉本興業所

属の滋賀県住みます芸人、ノーサインのお二人がレポートしたものとなっています。

（番組に対する審議委員からの主な意見）

〇（青少年の主張発表大会について）発表の内容を聞きたかった。

→（放送事業者）発表の詳しい内容は、７月３０日の特別番組にて放送を行い、今回はそ

の予告という位置づけである。草津レポートの実際の放送では、特別番組の案内も行って

いる。

〇（ロクハ公園プールのインタビューについて）以前の審議会で、同じ出演者のインタビ

ューを聴いたときは、滑舌が良いと感じたが、今回はそうは思わなかった。内容によって

くるのでは？

〇（ロクハ公園プールのインタビューについて）話す内容について、少し外れて、人を中

傷したり差別的になったりすると怖いと感じた。

→（放送事業者）今回は出演者のキャラで進行したが、この番組は生放送ではなく収録で

あるので、場合によっては局側でコントロールする必要もあると考えている。

〇この番組に取り上げる項目として、高齢者を対象とした話題を取り上げてほしい。



（３）訂正または取消し放送の実施状況

特になし

（４）その他

（審議委員からの意見）

〇国内に於いて、災害が発生する状況を見て、草津でも防災の必要性を感じた。

災害発生時に、最も力を発揮するのは、コミュニティ力である。

番組でも、そのようなコミュニティ力を育てる内容を扱われるのが、良いのではないか。

【議事録の公表方法】

①当社玄関カウンターに設置（８月２日～）

②当社ホームページへの掲載（８月２日～）

③番組「おはよう７８５」（８月１０日と１１日 ８時～）の中で番組審議会の内容を

放送


